



# 網售狗肉搵笨 誘裝App盜私隱

## 騙徒要求客戶輸入戶口資料 趁機轉走存款即閃人

踏入冬季，天氣轉寒。日前網上Facebook專頁，竟出現兩家懷疑公然兜售疑似「狗肉」的網店，當中一家網店更上載一隻狗的圖畫和煮好的懷疑狗肉，引起網民關注及強烈譴責。漁農自然護理署（漁護署）昨表示關注事件，已即時展開調查蒐證，並會聯絡警方一同跟進，若證明屬實，會提出檢控。警方則於深夜出稿，指經調查初步證實是宗騙局，騙徒試圖對一些好吃狗肉的人下手，誘使下載手機程式訂貨，從中騙取顧客輸入銀行戶口登入資料或其他個人資料，再轉走戶口內的存款。

◆香港文匯報記者 蕭景源

據悉，涉嫌公開兜售「狗肉」騙局的其中一間網店名為「玉鼎」，其Facebook專頁於上月才設立，並無詳細交代網店詳情。至上周五（17日）該專頁突然貼出廣告，內容初時明目張膽地寫着「提供新鮮、衛生的狗肉」，其後疑受太多網民投訴，當日傍晚才將「狗肉」改為「香肉」字眼。不過其廣告仍保留不少露骨字句，例如寫上「掛羊頭賣香肉」，廣告又附上一隻狗的圖像和煮好的連皮肉類，令人聯想是在賣狗肉。

該網店廣告又列舉兩種食法，包括「藥材湯香肉」和「砂鍋燜香肉」，並標出兩斤售價328元，每加一斤150元，「貨到付款服務」等。

### 「玉鼎」聲稱可送貨到全港各地

據了解，有網民曾向「玉鼎」查詢，對方回覆指是香港的食物批發商，又指「香肉」來自內地農村自養，訂貨後一兩天有貨。被問到香肉是否即是狗肉，有人則回覆：「懂的自然懂。」但對方沒有透露在哪區開店，更聲稱可送貨到香港各地。當網民提議就其懷疑賣狗肉行為報警、通知漁護署及聯絡傳媒時，「玉鼎」還理「曲」氣壯回應：「想食PM我吧，其他人睇唔到。」

至於另一家疑似賣「狗肉」的網店「掛羊頭賣香肉（正宗）」，其廣告帖文於上周五（17日）上載，推售「藥材湯香肉煲」及「砂鍋燜香肉」並配以煮好的肉類圖片，售價則與「玉鼎」相同，同樣「提供貨到付款服務」。

有關「毛孩」（貓狗）的義工亦形容網店公然兜售狗肉行為十分誇張，要求有關方面跟進。為此，漁農界立法會議員何俊賢亦強烈關注，促請政府研究現時罰則的阻嚇力是否不足，並建議加強各部門協作打擊走私活動，同時強化對法例及違法行為的公眾宣傳和教育。立法會食物安全及環境衛生事務委員會主席陳凱欣對網上有人公然兜售狗肉感到驚訝，形容相關行徑是「膽大包天」，公然挑戰法例，促請有關方面盡快調查。若然這些違法行為成為新趨勢，政府應考慮加強罰則。

漁護署昨日指，在近日恒常網上巡查中，發現有網店刊登懷疑出售狗肉的廣告帖文。署方已即時展開調查，並會聯絡警方一同跟進。若證實屬實，會向相關人等提出檢控。並提醒市民切勿購買貓狗肉，如發現懷疑違例銷售情況，請致電1823舉報。

### 程式會要求取得顧客手機權限

警方則於深夜出稿，指經初步調查懷疑有騙徒開設社交專頁，藉出售「香肉」之名要求顧客轉賬繳付訂金，或傳送連結誘使顧客下載懷疑虛假手機應用程式訂貨。該程式會要求取得顧客的手機操作權限，再誘騙顧客輸入銀行戶口登入資料或其他個人資料，其後騙徒會轉走戶口內的存款並失去聯絡。

深水埗警區及網絡安全及科技罪案調查科會繼續跟進有關懷疑虛假手機應用程式及社交專頁，以防市民受騙。另亦呼籲市民，切勿隨便從可疑網站下載任何檔案。此外，市民可多使用警方的「防騙視伏器」應用程式。遇到懷疑時，亦可致電警方24小時防騙易熱線18222。

◆另一家同樣懷疑兜售狗肉的網店「掛羊頭賣香肉（正宗）」。



◆懷疑兜售狗肉的網店初時在廣告帖文中寫明賣的是狗肉，其後才改寫成香肉。網上截圖

## 兩專頁疑「同一班人」 店東挑釁「多謝分享」

特稿

近日網上發現至少有兩間網店在Facebook開設專頁兜售「狗肉」，雖然最終被警方揭發是一個誘騙吃狗之人的騙局，但在揭破騙局之前，該些所謂的網店被大批網民群起譴責。其中上周五（17日）被發現的網店「玉鼎」，店主訛稱是食品批發商，短短三天，至昨晚約11時已被超過4,200名網民「派票」以示不滿，並有超過2,200多個回應，大部分直斥店商無恥，更留言指店主缺德，認為狗狗不是食物，「等天收」等。

另一間藉兜售狗肉詐騙的網店「掛羊頭賣香肉（正宗）」於昨日下午2時更發出回應，聲稱「呢幾天嘅單已經預訂完了，最快星期三才有貨，歡迎大家PM。」網民則紛紛留言狠批兩間網店：「點解可以

咁無法無天」、「你一定會長命百歲百病纏身！」、「網上不是虛擬地方，有法可依！」

雖然兩家網店均聲稱「提供貨到付款服務」，但有傳媒扮作顧客向「玉鼎」表示有意購買時，對方初時聲稱一兩日送到。但其後又發送一個應用程式檔案予記者，要求安裝後先經平台支付運費。記者安裝期間，程式要求記者授權其控制屏幕、檢視及操作手機等，其後進入一個名為「送達百貨」的平台信用卡付款頁面，要選擇銀行再輸入用戶名稱及密碼。過程明顯有詐騙之嫌。

### 漁護署揭發後 廣告仍未下架

漁護署昨日公布已就事件展開調查，惟相關網頁廣告依然未有下架。當中網店



◆懷疑兜售狗肉的網店回應網民時態度囂張。網上截圖

「玉鼎」不但對網民的譴責懶理，反而囂張公然在網頁回應挑釁，指「多謝大家幫我分享，界更多人知道，黑粉也是粉」。令一眾網民更加憤怒。

◆香港文匯報記者 蕭景源

## 年初被揭賣貓肉 凍肉店東主囚10周

香港文匯報訊（記者 蕭景源）本港有法例嚴禁宰殺、出售及食用貓狗肉。油麻地新填地一間凍肉店，今年2月被揭發從內地走私已煮熟的貓狗肉到港後，以「M」代表貓和「G」代表狗作暗號，出售貓狗肉。其間有記者「放蛇」取得有關肉類交由實驗室檢驗，證實是貓肉和狗肉。其後漁護署亦到涉事店舖檢取可疑肉類化驗證實是貓肉後，再與食環署採取聯

合行動，票控店舖40歲負責人吳思遠一項售賣限制出售的食物（新鮮或冷藏肉類）及使用或允許他人使用貓肉作食物罪。

被告其後承認售賣限制出售的食物，及使用或允許他人使用貓肉作食物，今年4月在觀塘裁判法院被判即時入獄10星期。案情指涉案店舖的雪櫃內有1.255公斤急凍貓肉，而雪櫃中有羊、雞、豬、家

禽等肉類，但被告只能提供一張雞肉單據，其他肉類的原產地成疑，暫委裁判官郭康麟表示判刑必須發出阻嚇性信息。

根據《貓狗規例》（第167A章），任何人不得屠宰任何狗隻或貓隻以作食物之用，不論其是否供人食用；亦不得售賣或使用或允許他人售賣或使用狗肉及貓肉作食物。違者一經定罪，最高可被判處罰款5,000元及監禁6個月。

## 被免費遊泰吸引 兩人攜千萬元毒品返港被捕

香港文匯報訊（記者 蕭景源）近日有販毒集團利用免費旅遊及金錢報酬作招徠，利誘年輕人到外地提取毒品，並將毒品帶回香港出售。警方上周五（17日）與海關人員在香港國際機場展開聯合行動，拘捕一對剛成年從泰國回港的男女，在他們的行李及背包內搜出價值約1,100萬元的海洛英及少量大麻，遂以「販運危險藥物」罪將兩人拘捕，將於今日押解西九龍裁判法院提堂。警方指案件仍在調查中，不排除有更多人被捕。

警方毒品調查科高級督察李俊峴昨日表示，被捕兩人分為19歲在港土生土長的泰國裔青年，以及一名18歲本地少女。檢獲的海洛英共有41磅、總重14.35公斤，另在少女隨身背包內檢獲的大麻重約4克。今次行動相信已成功堵截該批毒品流入本地市場，現正調查毒品在本港的後續流向。

### 兩人報酬料不足10萬元

調查顯示，兩名被捕者是在街道及夜場等地方，被朋友以免費旅行及可獲得金錢報酬所吸引，繼而

選擇鋌而走險，前往泰國協助販毒集團將毒品帶回香港，但兩人實際收取多少報酬仍有待調查，相信金額少於10萬元。另外，由於泰國為東南亞第一個大麻合法化的國家，人員亦相信被捕者「順路」在當地購買少量大麻帶回港自行吸食。

翻查資料，香港不時有年輕人為獲取免費旅遊及不敵毒販金錢利誘，冒險前往外國運毒回港。警方於今年復常通關後，發現有販毒集團以「三五成群，朋輩帶領」形式，招募年輕人參加所謂的泰國兩日一夜旅行團，安排他們到當地毒販手中提取毒品，再將毒品藏於泰式小蛋糕及佛牌裝飾，然後放在寄艙行李中偷運回港。今年8月20日，人員便在香港國際機場抵港大堂拘捕2男2女，檢獲約5公斤可卡因及約2公斤海洛英，市值約580萬元。

另在2018年12月17日，亦有3名年齡介乎21歲



◆警方展示檢獲的毒品。

至23歲的男女，為5萬元報酬及免費馬爾代夫旅行，將約7公斤、市值約800萬元的可卡因暗藏行李篋內攜帶回港，最終被警方及海關在機場入境大堂截獲。

## 港「製毒師」赴悉尼「開工」 澳洲警檢6.3億元冰毒



◆澳洲警方搜查一悉尼住宅，檢獲約142公斤冰毒、一批化學品及製毒工具。澳洲聯邦警察（AFP）網頁圖片

香港文匯報訊（記者 蕭景源）有跨國販毒集團數月前安排一名香港「製毒師」，遠赴澳洲進行製毒及販毒活動。香港警方掌握相關情報後，立即通知澳洲警方跟進調查，並於本月3日由澳洲警方在悉尼一住宅單位成功搗破一個大型製毒工場，檢獲多達142公斤冰毒、一批化學品及製毒工具，並將涉案「製毒師」拘捕。案中檢獲的毒品市值約6.3億港元。

香港警方昨日發稿表示，毒品調查科人員於今年10月下旬調查一個跨國販毒集團期間，發現該集團曾於今年7月安排了一名姓陳（24歲）香港男子，乘坐飛機前往澳洲進行製毒及販毒活動，遂將相關情報交予澳洲聯邦警方跟進調查。

至本月3日下午，澳洲警方突擊搜查一個位於悉尼的住宅單

位，當場檢獲約142公斤冰毒、一批化學品及製毒工具，並以涉嫌製毒及販毒罪名拘捕該名香港「製毒師」。

由澳洲警方事後公布在現場拍攝的照片可見，數十個載有毒品或化學品、大小不一的透明膠箱，放滿屋內地上及床上。另在地上亦有多部便攜式小型石油氣爐、多個玻璃或金屬器皿及量杯等。

香港警方強調一直致力打擊本地販毒活動，為了更有效追查毒品來源及打擊販毒分子，毒品調查科亦與不同海外執法機關保持緊密情報交流，以收集販毒集團的情報。就今次案件，香港警方將與澳洲警方繼續積極進行情報交流，以追查幕後主腦及其他集團成員，不排除會有更多人被捕。

## 忘拉手掣小巴溜前 老司机捲車底喪命

香港文匯報訊（記者 蕭景源）何文田前晚發生奪命交通意外。一名七旬小巴男司機，剛獲調駕駛往來何文田至尖沙咀的8號專線小巴僅兩日便飛來橫禍。他因在暗斜路面停車後疑忘拉手掣，便落車往取友人幫忙購買的乾炒牛河，其間小巴溜前，他圖以身體擋車，結果慘遭捲入車底重傷昏迷，送院證實不治。昨日下午，死者生前7名同事帶備香燭冥鏹及生果等祭品到現場路祭，各人神情哀傷。

死者鍾炳堅（75歲），居住屯門蝴蝶邨，育有一名剛讀大學的19歲兒子。

據悉，鍾駕駛專線小巴多年，兩日前因8號專線缺人，遂被公司調至該路線上，每日工作時間由下午1時至晚上11時，有正常「放飯」時間，但前晚鍾錯過用膳時間，遂託一名姓李（61歲）駕的士的男友人購買一盒乾炒牛河到其何文田常和街的站頭。

### 落車取友人外送乾炒牛河

事發約在晚上10時45分，剛駕車返回站頭的鍾見李已購買好晚餐在前方等他，於是落車擬上前拿取，詎料他未拉手掣，當他離開駕駛座不久，小巴突然溜前，先撞及李的的士繼續溜前。鍾情急之下圖以身體阻擋，惟被捲入車底喪於輪下。李事後得悉友人死訊情緒激動落淚。

香港汽車會永遠榮譽會長李耀培向傳媒表示，在斜路泊車須要做好三個重要步驟，首先在熄匙前拉好手掣；然後將波箱推至「前波」或「後波」才熄匙，利用「波牙」鎖死車輛防止溜動；第三，若車輛停止泊在左面路邊，司機可將軚盤扭向同一方向，相反右邊亦然，將軚盤扭至右邊，倘車溜前亦會接近石壘及欄杆。此外若斜路屬大斜路，最好在向下的方向車輪處加設木板防止溜動。